



# 香港年輕人廣續弘揚「香港精神」



巴黎奧運會落下帷幕，中國代表團在巴黎奧運會摘得40金、27銀、24銅，創造了境外參賽的最好成績！與此同時，這一屆港隊的表現驚艷全球，獲得了2枚金牌、2枚銅牌。這是香港自1952年參加奧運會以來取得的最輝煌成績，也是首次單屆奪得兩枚金牌，刷新香港體壇歷史！為中國的運動健兒喝彩，為香港的卓越表現歡呼！

黃少康 全國政協委員 香港惠州社團聯合總會主席

香港的未來在青年，香港年輕人的青春熱血就是香港燦爛多彩的明天。在巴黎奧運會上，江旻德、張家朗、何詩蓓為代表的新生代所展現出來的精湛運動技藝和堅毅拼搏精神叫人鼓舞感動，淋漓盡致地向國際社會展現了香港年輕人的精氣神！江旻德在賽後激動坦言，在大比分落後的情況下就是「唔想輸得肉酸，輸得無香港精神」。她在賽場上不懈追趕的過程令人緊張，在最終「決一劍」的奪金時刻令人狂歡，而在賽後的感言更加令人動容！因為這裏面沒有那麼多華麗的說辭，沒有那麼多高尚的做派，就憑着一腔熱血而真情流露，直白了當卻鏗鏘有力地說出了什麼是我們一直在說的「獅子山精神」——輕易不放棄，輕易不言輸。這就是我們新一代的年輕人，多麼堅毅又多麼真誠，多麼朝氣又多麼擔當！

香港是我們的家。在這個家裏，現在還有房價貴、貧富懸殊、老齡化、利益固化等深層次矛盾。這些矛盾擊鼓傳花，最後承擔者便是我們的年輕人。亦因此，焦慮、壓力一度是香港年輕人的精神常態，躺平、無求是一些香港年輕人的人生選擇。可是，沒有人能隨隨便便成功，一代人有一代人的困難，一代人有一代人的使命，奧運會上的港隊身影是最好的勵志故事。要在七百多萬人中冒尖，再在全世界搶到入場券，最後在競技場上一較高下，這當中說不清汗水多還是淚水多，看不見是傷口痛還是挫折痛，我們港隊

的困難何其多？我們港隊的壓力何其大？但這一群「後生仔」從不降低對自己的要求，也從不讓香港市民失望！

後生可畏也！我們永遠可以相信我們的港隊！回顧香港的奧運歷程，從1996年第一塊金牌，到上一屆東京奧運會第二塊金牌，再到這一次奧運會兩金，我們奧運金牌總數達到了4塊。這4塊金牌的意義不是簡單的數字增長，而是香港一直推廣體育運動、持續加碼體育投入的結晶，更是一代又一代的香港年輕人敢闖敢幹敢贏的精神接續。今天，這一群年輕人從他們的教練中、從他們的前輩中，大方地、大膽地接過了「接力棒」，並生動演繹了不屈不撓不驕不躁的香港精神，慷慨譜寫了年少有為魅力四射的青春讚歌。

同樣的，在賽場外的年輕人，在電視機前吶喊助威的年輕人，只要目標堅定，只要拼搏努力，每一個賽道也有屬於自己的「奧運冠軍」路。放眼望去，這條路連接著香港的各行各業，連接著粵港澳大灣區的新興行業，連接著國家強國建設民族復興偉業的廣闊機遇。而但凡不躺平、不言棄，銖積寸累，日就月將，每一個年輕人都努力一點，每一代年輕人都邁前一步，香港的明天就可開創新篇，廣續輝煌！

年輕人眼裏有光，香港就有光；香港有光，香港精神就經久不衰光彩綻放！香港向前向好向上的路就有希望！

# 傳承愛國愛鄉情 守正創新作貢獻

周厚立 全國政協委員 香港島各界聯合會會長



日前習近平主席給包陪慶、曹其鏞等祖籍寧波的香港企業家回信，讚揚他們「傳承先輩愛國愛鄉的優良傳統，積極創新創業、捐資助學，為家鄉建設和國家發展貢獻力量，用實際行動詮釋了薪火相傳的愛國心、桑梓情」，並提出殷切期望，寄語香港企業家「繼續發揮各自優勢，積極主動融入國家改革開放大局，為中國式現代化建設添磚加瓦，為實現中華民族偉大復興的中國夢作出新的貢獻」。

習近平主席的回信表明國家從未忘記香港在國家發展中的貢獻，因為不僅是寧波籍企業家，香港許多企業家和社會人士都為家鄉建設和國家發展貢獻了重要力量。回顧改革開放四十多年，香港功不可沒。2018年，習主席在慶祝國家改革開放40周年時曾總結了港澳同胞在改革開放中發揮的重要作用：一是投資興業的龍頭作用；二是市場經濟的示範作用；三是體制改革的助推作用；四是雙向開放的橋樑作用；五是先行先試的試點作用；六是城市管理的借鑒作用。因此廣大的愛國愛港愛鄉的香港企業家是國家改革開放的見證者也是參與者，是受益者也是貢獻者。

筆者作為潮籍的港商，也參與了香港多個愛國愛港同鄉社團。目睹多年來，潮商先賢從家鄉來港，經過艱苦奮鬥，事業有成後，回饋社會，貢獻社群。而歷屆的潮屬社團首長一直秉持和傳承先輩愛國愛鄉的優良傳統，積極參與社會慈善公益活動，興辦學校，培育人才；同時情牽祖國，服務桑梓，除了為家鄉招商引資、捐資辦學外，還凝聚在港鄉親，不斷發展壯大愛國愛港愛鄉力量，促進同鄉的密切聯繫，積極融入國家的改革開放大局，為中國式的現代化建設添磚加瓦。

潮商與寧波籍的企業家一樣，同樣以善於營商、團結拼搏、無私奉獻的精神著稱，潮籍商人現有遍布全球160多個會員團體的國際潮總總會，當中不乏商界精英，他們積極發揮背靠祖國，聯通世界的優勢，尤其是利用在東盟國家一帶深厚的人脈關係和商貿往來的商機，並主動融入國家改革開放的發展大局，共同推動實現中華民族的偉大復興中國夢。

香港各界更要增強凝聚力，共同面對當前的機遇和挑戰，積極主動融入國家發展大局，共建粵港澳大灣區，為香港經濟、謀發展，發揮愛國愛港同鄉社團的力量，搭建更多平台，助力香港企業以及青年到內地尋找更好的發展機遇，不遺余力地推動兩地經濟文化交流，向更深層次、更廣領域拓展。將海外和香港的諸如高端製造、人工智能、氫能源等高新技術引進到灣區內地城市進行市場化，實現產業落地轉化。同時積極為深化粵港澳大灣區合作、強化規則銜接、機制對接獻智獻力，持續推進兩地政府、企業、高校交流合作，讓香港在國家雙循環新發展格局中找準定位，發揮出國際金融中心、高水平對外開放、自由市場環境、聚集國際頂尖人才、創科創新蓬勃發展的強大優勢，為灣區乃至內地深化改革不斷探索新路徑、新模式，注入新動能。

更重要的是，要承前啟後，把潮人的優良傳統做好承傳，培育下一代青年的文化認同，有利於引領他們樹立正確的歷史觀、國家觀和民族觀，薪火相傳先賢的愛國心、桑梓情，守正創新，發揮自身所長，服務國家所需。

# 香港健兒巴黎奧運再創佳績 香港精神熠熠生輝

余德聰 全國政協委員 香港福建社團聯合會副主席兼秘書長



隨着巴黎奧運會的圓滿落幕，中國體育代表團再次以卓越的成績向世界展示了中華體育的風采。其中，香港代表隊的35名運動員更是以非凡的勇氣和實力，贏得了2枚金牌和2枚銅牌，讓「香港精神」在國際舞台上熠熠生輝。

在巴黎的賽場上，香港健兒以一場場精彩的比賽詮釋了「香港精神」的深刻內涵。從擊劍場上的江旻德在落後情況下劍定乾坤、逆轉奪冠，到花劍賽場張家朗關鍵時刻上演防守反擊、成功衛冕，再到游泳健將何詩蓓在自由泳項目中奮力拼搏獲得銅牌，每一個瞬間都閃耀着香港人不畏強敵、敢於挑戰、堅韌不拔的精神光芒。香港健兒的出色表現，不僅贏得了世界的尊重與讚譽，更為香港贏得了榮譽，為廣大市民樹立了榜樣。

其次，「香港精神」還體現在運動員之間的團結互助上。在賽場上，他們相互支持、相互鼓勵，共同為團隊的榮譽而戰。這種團隊精神不僅增強了隊伍的凝聚力，也展現了香港社會團結一致、共同向前的精神風貌，更是推動香港不斷向前發展的重要力量。

特別值得一提的是，「香港精神」還蘊含着深厚的愛國

愛港情懷。香港健兒在奧運賽場上奮力拼搏，不僅是為了個人的榮譽和夢想，更是為國爭光、為港添彩。他們用實際行動向世界展示了香港人的愛國熱情和家國情懷。同時，香港代表團在巴黎奧運會上的出色表現，也激發了香港市民的愛國熱情和民族自豪感。社會各界紛紛通過各種方式表達對運動員們的支持和祝福，形成了全社會關注體育、支持體育的良好氛圍。這種全民參與、全民關注的力量，不僅推動了香港體育事業的發展，也進一步傳承和弘揚了「香港精神」中的愛國愛港情懷。

此外，「香港精神」還成為了內地與香港交流合作的橋樑。香港健兒在巴黎奧運會上的出色表現，不僅讓香港市民信感自豪，也贏得了內地人民的熱烈掌聲。長期以來，內地與香港在體育領域的合作親密無間，共同推動了兩地體育事業的發展。未來，隨着「一國兩制」方針的深入貫徹和粵港澳大灣區建設的加速推進，兩地體育界的合作將更加緊密，共同為中國體育事業書寫新的篇章。

展望未來，我們期待看到更多內地與香港運動員攜手並肩、共同進步的動人場景。同時，我們也相信「香港精神」將繼續在香港社會傳承和弘揚下去，激勵着一代又一代的香港人為祖國的繁榮、香港的發展持續貢獻自己的力量。

# 桂港把握灣區機遇 互惠互利商機無限

潘景和 廣西壯族自治區政協委員 香港廣西賀州市同鄉聯誼會會長 油尖旺區議員



廣西與大灣區地緣相近、人員相親，經貿往來與人文交流向來密切，香港企業家和專業人士長期用豐富國際貿易經驗和海內外網絡到廣西投資興業，助力廣西高質量發展。今年以來，廣西圍繞新時期粵桂協作的任務目標，加強與廣東省相關部門的溝通對接，保持粵桂東西協作資金總體穩定。

日前，廣西壯族自治區財政廳介紹，廣西正大力籌措資金，持續推動粵桂全方位、多領域、深層次開放合作，支持打造粵港澳大灣區重要戰略腹地。廣西是國家面對東南亞國家聯盟（東盟）的橋頭堡，而東盟長期以來是香港的第二大貿易夥伴。筆者一直認為，香港在推動大灣區高質量發展一直發揮着積極作用，廣西可利用香港作為大灣區中心城市的優勢，把握好大灣區建設帶來的機遇，進一步推動與大灣區城市的合作，同樣地相信香港與東盟的貿易投資聯繫將繼續擴大，同時在促進廣西對外貿易方面扮演重要角色，互惠互利，商機無限。

今年5月，行政長官李家超與廣西壯族自治區黨委書記劉寧，共同出席了在香港舉行的「廣西打造粵港澳大灣區重要戰略腹地2024香港推介會」系列經貿活動，筆者在活動上見證了桂港兩地政府簽署了金融、城市建設、文化旅遊、交通運輸、貿易等5項協議的合作意向書，相關部門就投資合作項目26個，合同總投資額達484億元人民幣。

廣西是國家面向東盟的國際大通道，是「一帶一路」倡議下「21世紀海上絲綢之路」與「絲綢之路經濟帶」銜接的重要門戶；廣西與粵港澳大灣區地緣相近、人緣相親，經貿往來與人文交流向來密切。筆者相信，隨着廣西不斷構建新發展格局，發揮區位、政策、平台、資源優勢，與香港共建共享面向東盟的金融開放門戶、科技創新合作區和中國東盟產業合作區，不斷深化金融、交通、物流、大數據、文化、旅遊、法律服務等領域務實合作，香港的企業家和專業人才一直善用香港豐富的國際貿易經驗和海內外網絡，在廣西投資興業，在貢獻廣西高質量發展之餘，並以廣闊腹地助力香港更好共建「一帶一路」。

廣西積極利用粵港澳大灣區平台，推動自身優勢產業走向國際市場。目前，通過位於南寧的「廣西—香港標準及檢定中心」，大力推行國家有機產品認證、綠色食品認證、香港高品質認證、深圳「圳品」認定、「灣區認證」等高端認證，推動廣西認證認可檢驗檢測行業高質量發展，加快打造內地國際雙循環市場經營便利地。

我們熱切期待特區政府持續與廣西壯族自治區政府共同推動更高水平、更廣領域、更深層次的交流，強化港桂在經貿、航運物流、人文交流和教育等領域上的合作。而香港商界發揮自身的物流和港口管理經驗、高端服務業，以至法律、融資等高增值配套服務，為「西部陸海新通道」沿線企業提供全面支援，同時推動廣西成為大灣區的重要戰略腹地。

# 香港經濟強韌活力 引領全球資本新風尚

莊紫祥 全國政協委員 大灣區金融科技促進總會會長 香港各界慶典委員會基金會主席



在全球化經濟浪潮中，香港以其獨特的魅力和卓越的優勢，持續展現出強韌的經濟活力，成為全球資本競相追逐的熱點。上半年，香港特區政府投資推廣署以其專業高效的服務，成功助力超過三百家企業落戶或擴展業務，這一數字相比去年同期實現了顯著增長，尤為引人注目的是，內地及歐美企業成為這波投資熱潮的主力軍。這一成績的取得，不僅彰顯了香港作為亞洲投資熱土的獨特地位，更是對其卓越營商環境、完善金融體系、豐富人才資源及高效政府服務的充分肯定。

香港之所以能夠持續吸引全球資本的青睞，其獨特的地理位置無疑是一大優勢。作為連接東西方的重要橋樑，香港不僅是大中華區與世界接軌的門戶，更是亞洲乃至全球貿易、金融和服務的中心。在這裏，企業可以享受到前所未有的市場機遇和資源優勢，實現業務的全球化佈局和快速發展。

此外，香港的金融體系也是其吸引全球資本的重要因素之一。作為世界第二大財富管理中心，香港擁有健全的金融監管機制、先進的金融技術和豐富的金融產品，為國際企業拓展亞洲業務提供了堅實支撐。無論是私募股權投資、股票上市還是資產管理，香港都能提供全方位的金融服務，滿足企業的多元化需求。

除了金融領域的優勢外，香港還以其開放包容的營商環境和高效務實的政府服務贏得了廣泛贊譽。在這裏，企業可以享受到簡便快捷的註冊流程、公平透明的稅收政策和完善的法律保護，為企業的長期穩定發展提供了有力保障。同時，香港政府

還積極推動與內地金融市場的深度融合，加強與大灣區的經濟合作，為企業開拓更廣闊的市場空間提供了無限可能。

在國際品牌的眼中，香港同樣是一個不可多得的優質市場。近年來，越來越多的國際知名品牌紛紛湧入香港，將這裏作為展示品牌形象、拓展亞洲市場的重要據點。例如，蘇格蘭威士忌品牌麥卡倫在香港中環開設的首家旗艦店，不僅為品牌自身帶來了可觀的收益和品牌形象，更進一步鞏固了香港作為亞洲奢侈品樞紐的地位。

在全球競爭力排名中，香港的表現同樣令人矚目。憑借其卓越的政府效能、優越的營商環境和完善的基礎設施建設，香港成功躍升至全球第五位，再次證明了其在全球經濟體系中的重要地位。這一成績的取得，不僅得益於香港自身的努力和創新，更離不開與內地金融市場的深度融合及粵港澳大灣區的經濟引擎作用。

尤為值得一提的是，香港還逐漸成為家族辦公室的理想選擇地。得益於特區政府推出的系列優惠政策及完善的家族辦公室生態圈建設，越來越多超高淨值家族將目光投向香港。這些家族辦公室不僅為香港帶來了可觀的資金流入和稅收貢獻，更為香港的財富管理領域注入了新的活力和動力。上半年，受助家族辦公室數量的激增便是一個有力的證明。

展望未來，隨着香港經濟的持續復甦和營商環境的不斷優化，我們有理由相信，香港將繼續保持其作為全球資本和優質企業競相追逐的熱點地位。在全球經濟一體化的進程中，香港將憑借其獨特的優勢和卓越的實力，不斷鞏固並提升其國際金融中心的地位，為全球經濟發展注入新的活力和動力。